



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理二维码



天气预报 12日,多云转阴有小雨,南风2~3级,-1~15℃ / 13日,阴有小雨转雨夹雪,东北风2~3级增强至3~4级,阵风6~7级,3~9℃ / 14日,阴有小雪,东北风3~4级,阵风6~7级,-7~3℃ /

农资流通保供稳价直达最基层

淄博成立首家实体运营村级供销社

淄博1月11日讯 11日上午,全市首家实体运营村级供销社在临淄区稷下街道高娄村揭牌。当天,临淄区供销社联合社与高娄村签订合作协议,玉香园种植合作社、硕冠葡萄观光采摘园、尧王西瓜果蔬基地、道和农产品专业合作社、和里豆制品合作社等5家合作社与高娄村供销社签订协议成为供货商。5家合作社的葡萄、草莓、苹果、西瓜、小米、鸡蛋、豆制品等特色农副产品成为供销社的热销产品,这也标志着临淄区供销社系统综合商贸流通服务网络直达村级。



高娄村供销社内,人们在选购特色农产品。 视频截图

为何选择高娄村?高娄村党支部书记、村委会主任孙爱华给出了答案:近年来,稷下街道依托城乡接合部的区位优势,以党支部领办合作社为契机,大力

发展三产服务业。高娄村玉香园种植合作社依托万亩富硒梨园,不断丰富富硒大豆、富硒玉米、富硒蔬菜等农产品,做大做强富硒产业,2022年获评“山东

省富硒产业村”,成了稷下街道发展乡村振兴的“金招牌”。此次全市首家实体运营村级供销社落户高娄村,就是看中了高娄村较为成熟完善的生产、经营、

销售流通体系。成立村级供销社后,各签约合作社有了更加畅通的销售渠道,同时,村集体还可依托供销社,积极吸纳村级经济组织、农民合作社、小农户等各类经营主体,形成合力办大事,实现村集体增收。本次就有齐秀荣等68人成为供销社股东。

稷下街道党工委书记崔文斌表示,高娄村供销社成立后,按照“供销社+合作社+农户”的模式运营,以“区社平台+固定客源+电商+商户”相结合的方式,经营销售农副产品、生产物资、食品等。不仅加强了村与村之间的优势资源互补和共同发展,还辐射带动村庄因地制宜培植发展特色产业,为合作社“单打独斗”变“抱团发展”提供了样本。

临淄区委副书记赵学表示,今后,临淄区将以高娄村供销社为试点,通过恢复基层组织、创办村级供销社、大力引进开放办社等方式,进一步打通临淄区农资、日用品下行和农产品、再生资源上行的双向渠道,使基层供销社成为服务三农的生力军和综合平台,不断拓宽区、镇、村三级综合商贸流通服务网络,在创新农产品产销模式的同时,配合区供销社做好农资、日用消费品等保供稳价促销工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 王钰



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

火车站新站房迎来首个春运 接送站怎么走看仔细

酒精消毒液属禁带品 火车站每天查获五六十件



2022年1月17日春运首日,在淄博火车站原站房,进站旅客接受安检。 资料照片



2023年1月11日春运第五天,在淄博火车站南站房,旅客接受安检。

淄博1月11日讯 淄博火车站新站房已迎来首个春运,随着客流量攀升,到站接送旅客的私家车、出租车等也多了起来。不过,仍有不少人对新站房不熟悉,不太清楚接送站怎么走,记者对此再度进行了梳理。

1月11日记者到南站房走访时,看到火车站南广场交通枢纽分上下4层,第1层为进出站匝道及落客平台,第2层为王舍路,第3层为负一层出租车、公交车等候区,第4层为负二层社会车辆停放区。送站的社会车辆及出租车,需经东侧进站匝道进入落客平台,送站后社会车辆由西侧出站匝道驶离,出租车从落客平台送站后可经西侧专用匝道进入负一层出租车候车区驶离出站。需要接站的社会车辆可从王舍路或昌国路至南广

场东侧的社会车辆停车场入口进入负二层停车场停放车辆。

记者进入淄博火车站南站房进站口时,看到许多旅客将行李放上安检仪,正有序接受安检、进站候车。一名女士过安检后拿起挎包刚要走,被安检人员叫住,问她包内是否有酒精等物品。

在一旁的工作台上,女士掏出了包里的物品,安检人员拿起一瓶手喷的多功能消毒液仔细看了看说:“这个含75%的酒精,是不能带上车的。”随后,一名男子也被拦下,经检查他带着75%酒精消毒液,不能带上车。

据安检人员介绍,在近期查获的违禁品中,这类含75%酒精的消毒类用品占到了多数,每天能查到五六十件。酒精极易挥发,属于易燃危险

品,疫情防控期间也严禁携带进站乘车。此外,84消毒液具有腐蚀性,也是禁止携带上车的。

自2022年7月1日起,新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》正式施行。这次更新,对随身携带的小物品也做了限制规定,如包装密封完好,标志清晰,24%≤酒精浓度≤70%范围内的酒类饮品,累计携带量不能超过3000毫升;香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限量携带1件等。具体规定,旅客可查询铁路12306网站和APP公告栏发布的最新《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海

淄博发布今年首个寒潮预警

明起三天寒潮来袭 过程降温10~12℃

淄博1月11日讯 今天下午,淄博市气象台发布今年首个寒潮黄色预警信号:受强冷空气影响,预计13至15日淄博市将出现寒潮天气,过程降温幅度10~12℃,15日和16日早晨的最低气温可达-10~-8℃。东北风平均风力4~5级

阵风6~7级。另外,12日白天到13日白天,淄博市有小雨;13日夜间到14日夜间,淄博市有一次雨转雪过程,请提前做好防范。

1月11日16时,山东省气象台发布寒潮黄色、海上大风橙色预警和雨雪预报:受强冷

空气影响,预计13至15日我省将出现寒潮天气。全省大部地区过程降温幅度10~14℃,局部可达15℃以上;最低气温出现在15日和16日早晨,其中鲁中山区和半岛内陆地区-10~-8℃,沿海地区-5℃~-3℃,其他地区-8℃~-6℃。

同时我省将出现大风天气,13日上午开始,北风,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部自北向南逐渐增强到7~8级阵风9~11级,滨州、东营、潍坊、日照、内陆湖面和半岛地区6~7级阵风8~9级,其他地区5~6级阵风7~8级。偏北大风将持

续到15日。

此次寒潮天气降温幅度大,伴有偏北大风和雨雪天气,对春运、能源供应、室外作业及农业生产等不利,请市民提前做好防范工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海